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Det händer i församlingen hösten 2011 
Sö 18.9 kl. 12 Högmässa i Masaby 
kyrka. Predikant, omsorgspräst Nalle 
Öhman. Efter mässan kyrklunch och 
tid för samtal. Funktionshindrade 
och deras närståendevårdare hälsas 
särskilt välkomna!
Sö 2.10 Mikaelidagen. 
Kl. 11 Familjegudstjänst i Masaby 
kyrka, Monica Heikel-Nyberg, Susann 
Joki. Dagklubbsbarnen medverkar. 
Kollekten uppbärs i form av torr-
varor eller konserver, som delas ut 
av diakoniarbetarna, till dem som 
behöver det. Efter mässan lunch i 
församlingshemmet. OBS! Ingen 
högmässa i Kyrkslätts kyrka kl. 12.

Söndagsskolorna börjar
Lö 8.10 kl. 10 –11 i Lyan, Prästgårds-
backen 5. 
Sö 9.10 kl. 10 –11 i Veikkola försam-
lingshem, Sportvägen 1
Sö 9.10 kl. 10 –11 i Masaby kyrka, 
Tinavägen 4. 
Därefter varje vecka. Rune Lith, 
tfn 0500-687 023 svarar på frågor.
Klubbar för skolelever i Sjökulla 
skola, Sjökullavägen 285. 
Innebandy onsdagar kl. 17.30–19. 
Slöjd onsdagar kl. 19–20. För elever 
från åk 1 uppåt. Rune Lith, 
tfn 0500-687 023 svarar på frågor.
Bibelgruppen samlas alla tisdagar kl. 
18.30–20 i Hörnan, Sockenstugu-
stigen 2. Vi läser Gamla Testamentet 
och börjar med profeterna, läser ett 
kapitel och diskuterar de frågor som 
känns aktuella. Gruppen är öppen för 
alla intresserade. Rune Lith, tfn 0500-
687 023 svarar på frågor.
En ny sorgegrupp inleds efter Alla 
Helgons dag i Oasen. Gruppen ger 
möjlighet för den som mist en när-
stående att samtala om minnen, sorg 
och förlust. 
Församlingsträff tisdag 25.10 kl. 
13–15 i Masaby kyrka.
Slöjdgruppen startar lördag 3.9 kl. 
13–16 i Sjökulla skola, Sjökullavägen 
285. Därefter varannan lördag; 17.9, 
1.10, 15.10, 29.10, 12.11 och 26.11. 
Tycker du om att arbeta med trä eller 
måla på trä? Vi gör allt från smör-
knivar till brudkistor. Bil startar kl. 12 
från församlingshemmets parkerings-
plats i centrum. Retur efter slöjden. 
Behöver du skjuts från annan plats, 
kontakta Rune Lith, tfn 0500-687 023.

Lö 17.9 kl. 10–14 Morotsmarknad 
i Helsingfors, nedanför Domkyrkans 
trappa. Varor till försäljning mottages 
i Oasen, Prästgårdsbacken 11 C, eller 
enligt överenskommelse. Kontakta 
Gunne Pettersson tfn 0500-462 243 eller 
Rune Lith tfn 0500-687 023.
Fre 18.11 kl. 10 Arne Alligator-konsert 
i församlingshemmet i centrum. 
Fritt inträde.
Ti 22.11 kl. 13 Födelsedagsfest för 
jubilarer i församlingshemmet. 
Sång och bön i koret i Kyrkslätts kyrka 
följande måndagar kl. 18.30; 5.9, 19.9, 
3.10, 31.10, 14.11, 28.11 och 12.12. 
OBS! Ingen samling 17.10.
Norra Kyrkslätts missionskrets
samlas i regel 3:e onsdagen i månaden 
på Stor-Raula kl. 19–21. Kontaktperson: 
Lisbeth Taubert tfn 09/256 6216.
Grupperna i Oasen startar 
Må 12.9 kl. 11.30–14 Måndagsgruppen, 
som arbetar för fadderbarn och mission.
Ti 13.9 kl. 10–14 Tisdagsgruppen, som 
arbetar för diakonin. 
Information av diakoniarbetarna.
Seniorklubben för män startar må 12.9 
kl. 13.30–15 på Mikaeligården. Därefter 
varannan måndag. Information av diako-
niarbetarna.
Kontaktgruppen startar ti 13.9 
kl. 14–15 i Servicehuset, Rågränden 3. 
Ingångsaulan vid hissen till bostäder-
na. Prat, stickning (för den som vill), 
kaffe m.m. Gruppen samlas varannan 
vecka under ledning av Kaja Lindberg. 
Välkomna från hela centrumområdet! 
Information av diakoniarbetarna.
Morgongröt för mindre bemedlade 
startar i Masaby kyrkas utrymmen 
fre 9.9 kl. 9–10. Därefter varje fredag.
Ungdomskören börjar må 5.9 
kl. 15–15.45 i församlingshemmet, 
sal 7. Ledare Susann Joki, tfn 050-300 
9957. Alla gamla och nya sångare är 
välkomna!
Mikaelikören börjar on 7.9 kl.17.30–19 
i församlingshemmet, sal 7. Ledare 
Susann Joki, tfn 050-300 9957. Alla 
gamla och nya sångare är välkomna!
Tovning & litteratur-gruppen startar i 
Oasen ti 4.10 kl. 17–19.30 och samlas 4 
gånger varannan tisdag fram till 15.11.
Kondoleansadresser för missionen 
finns till salu på pastorskansliet.

Höstens klubbar
Dagklubbarna 
Må kl. 9–12 i Lyan, Prästgårdsbacken 5  
Ti kl. 9–11.30 i Röda Stugan, 
Prästgårdsbacken 9, 
Ti kl. 9–12 i Oitbacka FBK, 
Kauhalavägen 4 
On kl. 9–11.30 i Masaby kyrka, 
Tinavägen 4 
Information och förfrågningar. 
Gun Nylund tfn 050-3761488 och 
gun.nylund@evl.fi.
Föräldra-barngrupperna
Ti kl. 9.30 –11.30 i Lyans övre vån. 
(ingång från baksidan) Prästgårds-
backen 5. 
To 15.9. kl. 9.30 –11.30 börjar på 
Stor-Raula, Evitskogsvägen 150, 
Lappböle, Info och förfrågningar: 
Monica Heikel-Nyberg 
tfn 040-8242 066.
Sång och rytmik för knattar
On 7.9. kl. 10 i Lyans övre vån, 
(ingång från baksidan) Prästgårds-
backen 5. Anmälningar till 
Anna Karell tfn 040-5570497.
Mamma för första gången
Ti 6.9. kl. 10–11.30 i Hörnan, Socken-
stugust. 2. En klubb för mammor med 
sitt första barn, 0–8 mån, som över 
en kopp kaffe delar erfarenheter från 
vardagen med varandra. De följande 
träffarna hålls 13.9, 20.9, 27.9, 4.10, 
11.10. Ingen förhandsanmälan.
Eftis alla skoldagar 
i Winellska skolan kl. 13–17,
Lyan kl. 13–17
Sjökulla skola kl. 12.30 –17
Oitbacka skola kl. 12.30 –17
Kontaktperson: Birgitta Westerlund, 
tfn 040-509 4626

Sö 16.10 kl. 12 Högmässa i Kyrkslätts 
kyrka. Speciellt inbjuds pensionärer-
na och marthorna. Kyrkkaffe i för-
samlingshemmet.
Lö 5.11 Alla Helgons dag. 
Kl. 12 Mässa med parentation i Kyrk-
slätts kyrka. I parentationen uppläses 
namnen på de sedan förra Alla Helgons 
dag bortgångna och vi tänder ett ljus 
för var och en av dem. Efter mässan är 
alla hjärtligt välkomna på kyrkkaffe i 
församlingshemmet.
Sö 20.11 Utjämningsdagen. 
Kl. 12 Högmässa i Kyrkslätts kyrka. 
Furahakören medverkar. Missions-
lunch i församlingshemmet och 
Workshop med Furahakören.

Evenemang

www.kyrkslattsvenska.fi
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Vad går det åt 
människan?

Igen en gång står alla förstummade inför 
en människas ofattbart onda tilltag. För-

söken är många att förklara ondskan, men 
i Anders Breiviks fall finns inte mycket 
kvar, annat än att han var ensam och på-
verkades av snedvridna åsikter.

Är människan ond eller god? Bibeln säger att hon är både ond och god, 
beroende på vad hon påverkas av. Viljan i henne är god, fastslår Paulus i 
Romarbrevet. Men förmågan att fullfölja det goda saknas. Det är bland annat 
därför som vi ger så lite till hungersnöden i Ost-Afrika. 

Vidare säger Bibeln att vi har ett förnuft, men vi är inte förnuftiga. Det 
är t.ex. det som kristna och humanister käbblar om. Man vill så gärna tro att 
människan är både god och förnuftig i sig själv. Ibland får någon humanist 
för sig att det rentav är gudstron som hindrar människan att bli både god och 
förnuftig.

President Halonen kommenterade massakern bl.a. med att säga att ingen 
skall lämnas ensam så att man riskerar utveckla destruktiva idéer. Det är sä-
kert sant. Det är inte egalt vad eller vem man påverkas av – onda eller goda 
tankar. Det finns verkligen en god och en ond andemakt och det är hög tid att 
vi medvetet väljer vilken av dem vi vill påverkas av. 

Därför måste vi aktivt söka oss till platser och sammanhang där Guds goda 
Ande får genomsyra oss och förvandla oss. Till gudstjänster och andakter. 
Vi behöver ta fram Bibeln och låta Guds 10 bud vara vår kompass igen. Vi mås-
te slå vakt om våra unga som mest av alla påverkas av galna värderingar.

När Paulus utrett konflikten mellan vår goda vilja och vår oförmåga att 
förverkliga den utbrister han: ”Jag arma människa, vem ska befria mig?” Det 
är en retorisk fråga för han vet av egen bitter erfarenhet vad som är svaret. 
Han säger: ”Men jag tackar Gud, genom Jesus Kristus, vår Herre!”

Breivik säger sig vara kristen. Men han kan omöjligt känna Kristus. Skulle 
han göra det hade det hemska inte skett. Men Kristus är Breiviks hopp den 
stund han inser vad han ställt till med.

Lika mycket som Kristus är vårt hopp, hela världens hopp.

Lars-Henrik Höglund 
kyrkoherde

Kyrkslätts svenska församling har

 tagit i bruk en ny logo. Liksom den 
finska församlingens logo är även den-
na designad av Juha Kiiskinen. Vi är nu 
den ”Hjärtliga församlingen”. Den blåa 
färgen kan symbolisera himmel eller 
hav och den gröna allt som växer. Det 
står var och en fritt att avgöra själv.
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Glada och flitiga damer i Oasen 
Från kyrkan upp mot 

gamla prostgården 
går en lätt trafikled upp 

till Oasen. Oasen är
 diakonins högkvarter i 

Kyrkslätt. Jag viker in där. 
Inomhus blomstrar fliten. 

Jag har två dagar å rad 
förmånen att besöka 

Oasen, där Kyrkslätts
 gladaste och flitigaste 

damer huserar. 

På måndagen är ”Måndagsgrup-
pen” aktuell, på tisdagen den s.k. ”Tis-
dagsgruppen”. Måndagsgruppen med 
Gigi Grönberg som ansvarsperson 
(hon vill inte kalla sig ledare) siktar 
in sig på missionen. Tisdagsgruppen 
med Ethel Grönberg som ledare job-
bar för diakonin i Kyrkslätt.

Måndagsgruppen varierar i storlek 
så, att ca varannan vecka består grup-
pen av damer som bor i närheten av 
Oasen och kommer till fots, eventuellt 
med rollatorn – ”Forden” som fort-
skaffningsmedel. Varannan måndag 
kommer en större grupp, som samlas 
upp från hela Kyrkslätt med taxi.

Diakonissan Gunne Pettersson 
assisterar med kaffeservering, och 
när kaffet är drucket, då börjar man 
jobba. Idag är det lottrullning för 
följande basar.

Handarbeten på löpande 
band för fadderbarn 
i Lettland
Handarbeten produceras också på 
löpande band, allt skall gå till för-
säljning. Nu just har gruppen ett 
fadderbarn, flickan Datje i Wiepaja i 
Lettland. Måndagsgruppen i Kyrkslätt 
betalar Datjes uppehälle med influtna 
medel. Organisationen Hoppets Stjär-
na förmedlar pengarna. Varje månad 

går en summa pengar till Wiepaja, 
så det gäller faktiskt att inte ligga på 
latsidan.

Försäljning ordnas flere gånger i 
året; Morotsmarknad på Senatstorget i 
Helsingfors, basar i maj och i Advent, 
utjämningsdagen m.m. Ingen tvekan 
om att det är fart på här i huset.

Skönt att kunna göra nytta
Nyfiken på vad som drar dessa entu-
siaster till missionsarbete som detta, 
får jag som svar nästan enstämmigt, 
att det är roligt att jobba med glada 

vänner, och att det känns skönt att 
kunna göra nytta på detta vis.

Dessutom kommer det fram att 
Oasen är det enda stället där en del 
får tala svenska. 

– Inget illa om finskan, men mo-
dersmål är alltid modersmål! utbrister 
en av damerna.

Och så en liten reklamsnutt: 
Vik gärna in här och köp våra 

produkter, vantar, sockor, dukar, 
mattor...... och vi tar också gärna 
emot donationer i form av handar-
betsmaterial, garn, tyger o.s.v. 

Gigi Grönberg t.v. är ansvarsperson för Måndagsgruppen, medan 
Ethel Grönberg, t.h. är ledare för Tisdagsgruppen. Båda grupperna 
samlas i Oasen och jobbar flitigt för mission och diakoni.
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Glada och flitiga damer i Oasen 

Det klirrar av stickor
Och Tisdagsgruppen – diakonin! På 
tisdagen är det bokstavligt talat liv 
i luckan. Fullsatt runt stora bordet i 
Oasen. Det klirrar av stickor, prasslar 
med papper, gnisslar med saxar. Här 
sysslar man verkligen med återan-
vändning: stickar, virkar, klipper 
matt-trasor, målar korgar, broderar 
dukar, sprättar tröjor till garn (garn 
som Anita Lindqvist och Ingrid 
Lindqvist stickar och syr ihop till 
moder Teresafiltar).

Också denna grupp får frågan: 
Vad är det som håller er kvar här – år 
efter år! Den äldsta i gruppen, 90 år 
gammal, har varit med över 30 år! Då 

svarar man att det känns bra att kunna 
göra nytta på det lokala planet: alla 
insamlade medel stannar i Kyrkslätt. 
Man har lanserat ett mycket talande 
uttryck. ”Ett franskbröd åt den som 
är utan”.

I verkligheten delar diakonissorna 
ut medel där behovet är störst. Det kan 
gälla en ensamstående förälder, som 
behöver någonting för sitt barn, det kan 
gälla en förfallen räkning.

Den sociala samvaron får poäng. 
– Det är roligt att göra frivilligt arbete. 
Och hur länge vill vi vara med? Na-
turligtvis så länge vi orkar!

Och en av damerna konstaterar att 
hon mår bättre på tisdag eftermiddag 
när hon kommer hem från Oasen. Kan 
man säga det bättre?

Jobbar gratis 
för andras välfärd
Både Måndags- och Tisdagsgruppen 
jobbar givetvis gratis, men åtminstone 
en gång i året vankas belöning i form 
av en utfärd med lunch. I år gick utfär-
den inom Kyrkslätt med lunchpaus på 
lyxiga Långvik Spa. På eftermiddagen 
besökte man Hvitträsk och piggade 
upp sig med en kopp kaffe. Utfärden 
och lunchen bjöd församlingen på. 

Man är mycket noga med att po-
ängtera att alla insamlade medel går 
till respektive målgrupper, Måndags-
gruppens pengar går till flickan Datje 
i Wiepaja, Tisdagsgruppens medel går 
till hjälpbehövande i Kyrkslätt.

Ja, det är aktiva damer som job-
bar för andras välfärd. I Kyrkslätts 
svenska församling kan vi vara nöjda 
och stolta att ha så duktiga och flitiga 
församlingsmedlemmar. Vi är ödmjukt 
tacksamma och önskar dem en välsig-
nad fortsättning.

Text: Margareta Öfverström

Efterlysning:
Finns det någon sysslolös vävare, 
som kunde väva för vår räkning? 
Matt-trasor finns.

Birgitta Brink-
Jokinen tackar

Hjärtligt tack för all uppvaktning 
som kom mig till del då vi firade 
diakonissan Birgitta Lindells (t.h. 
på bilden) välsignelse till tjänst på 
Kyndelsmässodagen 6.2.

Två perioder i mitt liv har jag fått 
tjäna som diakonissa i vår församling.
Först som nyutbildad hösten 1974 för 
sex år och senast över 12 år tills jag 
som tjänstledig inledde arbetet som 
sjukskötare vid HUCS, Jorvs psykia-
triska polikliniker i Esbo centrum.

I församlingsarbetet har jag trivts 
bra med arbetskamrater, frivilliga med-
arbetare, församlingsbor och arbetet.
Ändå ville jag vidare, äldrevården el-
ler poliklinisk mentalvård sysselsatte 
tankarna en tid. Så fick jag då återgå 
till öppna mentalvården som upptagit 
merparten av mitt yrkesverksamma liv. 
Mina viktigaste mötesplatser i Kyrkslätt 
har jag fortsättningsvis i församlingen i 
den mån tiden medger. Med tacksam-
het för tiden som diakonissa i tjänst. Vi 
ses... (Psalmboken 333). 

Adventsbasar
i församlingshemmet i centrum 
lördag 26.11 kl. 10–14. Föreningar 
och privatpersoner säljer hantverk, 
bakverk, handarbeten m.m. Lotteri. 
Buffé. Basaren arrangeras som ett 
samarbete mellan svenska och finska 
församlingarnas diakoniverksamhet. 
Måndags- och tisdagsgruppen gör 
sin insats för missionen och diakonin. 
Hjärtligt välkomna!

Privatpersoner och föreningar har 
möjlighet att sälja egna produkter, 
t.ex. hantverk, bakverk, handarb. 
m.m. (ej lopptorgssaker!). Försälj-
ningsbord á 5 €. Reserveringar; Bir-
gitta Lindell, 050-3761489, birgitta.
lindell@evl.fi eller Gunne Pettersson 
0500-462243, gun.pettersson@evl.fi. 
Arrangör är diakonin i samarbete med 
finska församlingen.
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Vår vänförsamling i Harju-
Risti i Estland fick under 
pingsten besök av medlemmar 
i direktionen för internationell 
diakoni och vänförsamlings-
arbete. Annika Bonney, Brita 
Romsi, Birgitta Brink-Jokinen, 
Edvin och Mary Malmsten 
samt Marita och Björn Kevin 
var med. Under pingsthelgen 
hölls dop, konfirmation och 
utdelning av utmärkelser.

Kyrkslättsbor på besök i  vänförsamlingen i Estland 

Vi hade möjlighet att delta i en 
lägerdag, träffa församlingsbor 

och höra om församlingsverksam-
heten. Samtidigt förde vi med oss 
förnödenheter till församlingen. Vi 
blev hjärtligt mottagna och gripna av 
den hjärtlighet som alltid möter oss 
då vi kommer till Risti. 

Edvin och Mary Malmsten samt 
Marita och Björn Kevin besökte 
under lördagen Risti-församlingsbon 
Elsa Arjak, 87, som numera är bosatt 
i Haapsalu. Elsa talar svenska och har 
deltagit i församlingsbesök och pen-
sionärsläger i Kyrkslätt. Hon är pigg 
och aktiv och var glad att få se Mary 
och Edvin och få höra nyheter. 

Vi blev mottagna i Tallinn av 
Anne-Ly Kaljas, som hjälpte oss att 
hitta rätt under dagens lopp. Kyrko-
herde Annika Laats mötte oss i Saku, 
där ett ungdomsläger gick av stapeln 
i Estniska kyrkans lägergård. Lägret 
hade arrangerats av flera församlingar 
men merparten av de 50 barnen var 
från Risti. Lägret led mot sitt slut, men 
vi fick följa med barnens förehavan-
den under ett par timmars tid.  

Kyrkrenovering pågår
I Harju-Risti förevisade Annika Laats 
kyrkan som renoveras. En stor del av 
golvet var borttaget men bänkarna 
var på plats i väntan på besökare och 
nytt golv. Väggarna var putsade och 
målningarna behandlades av en kon-
servator. Sakristian hade tagits fram i 
sin ursprungliga form och restaurera-
des som bäst. 

Blomstertavlan från Oasen i Kyrkslätt sattes genast upp i församlings-
gården i Risti (nedan), där utrymmena rustas upp som bäst. 

Annika Laats och Annika Bonney. 

6



Kyrkslättsbor på besök i  vänförsamlingen i Estland 

Som gåva hade vi med oss en 
blomstertavla som var gjord i Oasen. 
Tavlan sattes upp i församlingshem-
met redan samma dag. Kyrkan är 
vanligen inte uppvärmd, så vi förde 
också med oss sittunderlag och filtar 
för att hålla besökarna varma under 
gudstjänsterna. Församlingsgården 
inhyste nu förutom gemensamma 
utrymmen med litet kök, även ett 
rum som kyrkoherden använder som 
mottagningsrum och kontor, samt ett 
utrymme där det går att övernatta. I 
framtiden hoppas man att övre vå-

ningen rustas upp och används för 
barn- och ungdomsverksamhet. 

Minneslund 
för dödfödda barn
Förutom restaureringen av kyrkan 
och arrangerandet av kyrkolivet och 
olika läger under sommaren, kan 
även gravgården och minneslunden 
för dödfödda barn tas i bruk inom en 
snar framtid. Minneslunden har väckt 
intresse även hos människor som för 
länge sedan förlorat sina barn. 

Kort innan mässan inleddes hade 
kyrkoherde Annika Laats fått höra 
om en svår trafikolycka där en konfir-
mand förolyckats och ungdomar ska-
dats. Under de följande dagarna kom 
hennes arbete att ägnas åt kontakten 
till sörjande familjer och ungdomar.

Dop, konfirmation, 
diplomutdelning
När gudstjänsten började tågade An-
nika och de fem konfirmanderna in i 
kyrkan och konfirmationen började. 
Efter inledningen steg två av konfir-
manderna fram för att döpas. Det blev 
en annorlunda, högtidlig ceremoni. 

Förutom dop och konfirmation ut-
delades Estlands kyrkas utmärkelser 
med diplom till medlemmarna i Risti 
församling Valda Palder och Monika 
Rööm, för anmärkningsvärda och 
långvariga insatser som frivilliga med-
arbetare i församlingen. Estlands 
kyrka och Risti församling ville ock-
så komma ihåg vänförsamlingen i 
Kyrkslätt och dess mångåriga arbete 
till förmån för Risti och gemenskapen 
församlingarna emellan. Mary och 
Edvin Malmsten tilldelades utmär-
kelser, likaså Rune Lith, som tyvärr 
denna gång inte hade möjlighet att 
besöka församlingen. 

Efter gudstjänsten planterade kon-
firmanderna ett träd till minne av sin 
konfirmation. Kyrkan var välbesökt 
och vädret det bästa tänkbara. En fin 
dag för Harju-Risti församling!

Vi hade även möjlighet att besöka 
Söbratupa dit vi har skickat begagnade 
kläder i flera omgångar. Birgitta och 
Brita besökte också en utvecklings-
störd pojke. Besöket avslutades hos 
Annikki Sakala med familj i herrgår-
den Hatu. Under hemfärden smälte vi 
våra intryck. Tankarna gick även till 
det gemensamma talkoläger som vi 
hade på Räfsö förra året. Genom att se 
den verksamhet som finns och styrkan 
i deras församlingsgemenskap kan vi 
bättre utveckla vänförsamlingsarbe-
tet. Se också faktarutan på s. 8!

Annika Bonney
Birgitta Brink-Jokinen

Kyrkoherde Annika Laats i minneslunden 
för dödfödda barn. Foto Kerstin Kask. 
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Skriftskolan 2012
Skriftskolan 2012 inleds med högmässa i Kyrkslätts kyrka, söndag 11.9 kl.12 
Genast efteråt hålls informationstillfälle för 1997-födda ungdomar som önskar 
gå i skriftskola i vår församling. Då delges de olika lägeralternativen samt 
viktig info om vad skriftskoltiden består av. Samlingen berör både föräldrar 
och ungdomar. Välkomna!

MIXMAX-läger på Räfsö
Under höstlovet 13–14.10 ordnas ett MIXMAX-läger på Räfsö för barn i åk. 
3– 6. Höstens övriga verksamhet för skolbarn och ungdomar inleds vecka 36 
och vecka 37.
För mer info, besök vår hemsida: knuten.magix.net/website
eller kontakta ungdomsarbetsledarna Anna och Janne.

Skäm bort dig en stund! Ta hand om dig själv! Ta tid för dig själv! Låter det lockande? Kom med ut till Räfsö 30.9 – 1.10 för att njuta av 
vacker natur, god mat, bastu, massage, ansiktsbehandling, manikyr och 
trevligt sällskap!

Pris: 30 €. Bindande anmälan senast onsdag 21.9 till 
Gun Pettersson tfn 0500-462 243, e-post gun.pettersson@evl.fi, 
Gun Nylund 050-376 1488, gun.nylund@evl.fi eller 
Birgitta Lindell 050 -376 1489, birgitta.lindell@evl.fi 

Kvinnoveckoslut på Räfsö 

Lördag 1.10.
8.30 – 9.00 Morgonmål
9.00 – 12.00 Ansiktsbehandling, 
 manikyr, massage m.m.
12.00 Lunch
12.45 – 13.45 Eija Friman berättar om 
 kinesisk medicin 
13.45 – 14.30 Samkväm, diskussion
14.30 Kaffe
15.00 Avfärd

 Fakta om Risti församling  
 i Estland och vänförsam-
 lingssamarbetet:

Församlingens område kallas sedan 
1900-talet Harju-Risti. Området 
sträcker sig från Padis klosterruiner 
till Vihterpalus skogar samt Keibu och 
Alliklepa kustområden. Befolkningen 
uppgår till ca 1 000 personer. 

Just nu genomgår kyrkan från 
12–1300-talet en omfattande restaure-
ring. Kyrkan har dock varit i bruk hela 
sommaren, gudstjänst firas andra och 
fjärde söndagen i månaden förutom 
större kyrkliga högtider. 

År 2010 hade församlingen 250 
aktiva medlemmar som betalar kyrko-
skatt. 

Kyrkoherde Annika Laats satsar 
mycket på arbetet bland barn och 
ungdomar. Som första församling i 
Estland har Risti församling rest en 
minnessten, ”Vaikuse laste rahupaik”  
och grundat en begravningsplats för 
dödfödda barn.

Vänförsamlingsarbetet mellan 
Kyrkslätts svenska församling och 
Risti församling leddes under många 
år av vår församlings Estlandsgrupp. 

Numera finns en direktion för in-
ternationell diakoni, som också sköter 
vänförsamlingsarbetet. Ordförande är 
Annika Bonney, sekreterare är dia-
konissan Birgitta Lindell.

Besök gärna Risti församlings 
webbplats www.eelk.ee/risti

Foto: Kerstin Kask

UNGDOMSARBETET 
HÖSTEN 2011

Program:

Fredag 30.9. 
18.00 Start från Motaleff
19.00 Middag
20.00 Monica Heikel-Nyberg 
 håller föredrag.
 Samvaro, kvällste
21.30 Andakt i Kåtan. Bastu. 


